

# 昆明火车站暴恐案3暴徒被判死刑

女被告罪行极其严重,因怀孕不适用死刑被判无期

新华社北京9月12日电(记者罗沙、王研)记者12日从最高人民法院获悉,12日下午,云南省昆明市中级人民法院对“3·01”昆明火车站严重暴力恐怖案件一审公开开庭审理完毕并当庭宣判,分别以组织、领导恐怖组织罪、故意杀人罪,数罪并罚,判处被告人依斯坎达尔·艾海提、吐尔洪·托合尼亚孜、玉山·买买提等人有期徒刑。其中,帕提古丽·托合提等人为制作了“东伊运”恐怖组织的蓝色旗帜和暴恐团伙的黑色“圣战”旗帜。

2014年2月27日,依斯坎达尔·艾海提、吐尔洪·托合尼亚孜、玉山·买买提、帕提古丽·托合提和已被现场击毙的阿卜杜热伊木·库尔班、艾合买提·阿比提·阿尔米亚·吐尔逊、盲沙尔·沙塔尔遂商定即日按原计划在昆明火车站实施暴力恐怖活动。17时30分许,五人携带作案工具,租车从沙甸出发,20时30分许到达昆明火车站。21时12分许,五人持刀,从火车站临时车区开始,经站前广场、第二售票区、售票大厅、小件寄存处等地,打出暴恐旗帜,肆意砍杀无辜群众,致31人死亡,141人受伤,其中40人系重伤。因抗拒抓捕,被告人帕提古丽·托合提被民警开枪击伤并抓获,其余四人被当场击毙。

## 先后纠集多地训练体能

经法庭审理查明,受宗教极端思想影响,2013年12月以来,被告人依斯坎达尔·艾海提、吐尔洪·托合尼亚孜、玉山·买买提、帕提古丽·托合提和已被现场击毙的阿卜杜热伊木·库尔班、艾合买提·阿比提·阿尔米亚·吐尔逊、盲沙尔·沙塔尔等八人伙同依明·毛拉、玉苏甫·牙森、巴拉提·阿卜杜赛麦提、艾力·伊敏、萨拉木·马木提(该五人另案处理),为非法出境、实施暴力恐怖活动,先后纠集于广东省广州市和珠海市、河南省南阳市、甘肃省兰州市、云南省景洪市和个旧市沙甸区等地,进行推选头目、训练体能、购买刀具等活动,逐渐形成了以依斯坎达尔·艾海提为首、以实施暴力恐怖活动为目的的恐怖组织。依斯坎达尔·艾海提、依明·毛拉多次向组织成员播放制造爆炸装置、境外恐怖分子进行训练和恐怖袭击的音视频,宣扬宗教极端思想,传授杀人方法;吐尔洪·托合尼亚孜多次为组织提供资金支持;玉山·买买提邀约吐尔洪·托合提、依明·毛拉、艾海提加入组织。

## 打出暴恐旗帜肆意砍杀

因非法出境未逞,2014年2月24日至26日,依斯坎达尔·艾海提、吐尔洪·托合尼亚孜、玉山·买买提、阿尔米亚·吐尔逊、艾合买提·阿比提·阿尔米亚·吐尔逊、盲沙尔·沙塔尔和阿卜杜热伊木·库尔班、帕提古丽·托合提在云南省个旧市沙甸区“热孜曼”理发店,多次共谋、组织策划在人员密集的昆明火车站或个旧火车站以用刀杀人的方法实施暴力恐怖活动,吐尔洪·托合尼亚孜出资

购买了十余把长、短刀,依斯坎达尔·艾海提、吐尔洪·托合尼亚孜、玉山·买买提等人验看了刀具,帕提古丽·托合提等人为制作了“东伊运”恐怖组织的蓝色旗帜和暴恐团伙的黑色“圣战”旗帜。

法院认为,被告人依斯坎达尔·艾海提、玉山·买买提邀约他人参加恐怖组织,被告人吐尔洪·托合尼亚孜多次出资用于组织活动,三被告人具体组织、策划在人员密集场所实施暴力恐怖活动,均系恐怖组织的组织、领导者;三被告人在被公安机关抓获后,明知其组织成员即将实施杀人恐怖活动,拒不供述犯罪事实,积极追求暴恐犯罪目的实现,应对恐怖组织所犯全部罪行承担责任。被告人帕提古丽·托合提实施杀人行为,犯罪情节特别恶劣,罪行极其严重,鉴于其在羁押时已怀孕,属于依法不适用死刑的情形,不应适用死刑。

法院根据物证、书证、证人证言、被害人陈述、被告人供述、鉴定意见等证据,依法作出上述判决。

庭审过程中,人民法院为各被告人聘请了翻译,依法保障其使用本民族语言文字进行诉讼的权利,并依法充分保障被告人的其他各项诉讼权利。人民法院依法指定的律师出庭为被告人进行了辩护,被告人对公诉机关指控的犯罪事实进行了供述和辩解。



庭审现场。(央视截图)



被告人帕提古丽·托合提。(央视截图)

## 用法律铁拳击碎暴恐黑手

导致31人死亡、141人受伤的“3·01”昆明火车站严重暴力恐怖案件,于12日在昆明市中级人民法院依法公开开庭审理完毕并当庭宣判。4名被告中3人被判处死刑,1人被判处无期徒刑。对暴恐分子的依法审判再次说明,任何暴恐行为都不能逃脱法律的严惩。

在12日的庭审现场,法院为被告人聘请了翻译,保障其使用本民族语言文字进行诉讼的权利。在定罪量刑时,法院还考虑到被告人帕提古丽·托合提在羁押时已怀孕,虽然其犯罪情节特别恶劣,罪行极其严重,仍然属于依法不适用死刑的情形,最终判处无期徒刑。这些法官的细节表明,这是一次公正的审判,体现了司法机关的法治精神,法律的严肃和公正得到了充分维护。

在法院调查中,大量的物证、书证、证人证言、被害人陈述、被告人供述、鉴定意见等证据充分证明,这

次震惊中外的血案,完全是一场有预谋、有组织的暴力恐怖犯罪活动。暴力恐怖犯罪是世界范围内的公害、全人类的公敌。依法反对、打击、严惩暴力恐怖活动,是全球范围内正义与邪恶的较量,没有丝毫妥协、退让的余地,这早已是世界各国的共识。

近年来,我国连续发生的多起暴力恐怖犯罪表明,反恐斗争具有长期性、艰巨性和复杂性,我们要做好打持久战的准备,更应注重源头治理。一方面要坚持从严治处暴恐分子,继续保持对“三股势力”的严打高压态势。另一方面要最大限度团结依靠各族群众,打一场反暴恐的人民战争,动员一切可以动员的力量,调动一切可以调动的资源,让恐怖分子无处可藏、无路可逃。我们相信,法律铁拳必将击碎伸向人民的暴恐黑手。

(据新华社北京9月12日电)

## 金融“裸官”大肆敛财 高山挪用数十亿元外逃被判15年

据新华社哈尔滨9月12日电(记者梁书斌)一家小银行的行长,通过巨额贿赂手段,将28亿余元巨额资金转出占用,造成8亿余元的巨额损失。今年9月12日,备受关注的“高山案”在哈尔滨市中级人民法院宣判,被告人高山犯挪用公款罪,判处有期徒刑15年。

如果没有吉林省高级人民法院的一次公务行动,“高山案”还会隐藏更久。2004年12月,吉林省高级人民法院工作人员到河松街支行要求划转东北高速账户3.2亿元资金。原中行黑龙江省分行哈尔滨河松街支行行长高山,试图阻挠法院划转资金无果后,几名犯罪嫌疑人分别离境逃往加拿大。

案发后,公安机关追缴赃款物合计人民币5.16亿余元、美元11万元。李东哲、李东虎、高山分别于2012年1月、2011年7月、2012年8月从加

拿回国投案,李东哲、李东虎拒不交代涉案事实及赃款去向,高山如实供述涉案事实。

### 拉杆箱装钱“攻关”

高山案发时是一家小支行的行长,李东哲、李东虎兄弟是“高山案”中的重要人物,是黑龙江世纪绿洲投资有限公司等涉案公司的实际控制人。

李东哲与高山相识后,交往日益密切,两人商议采用不法手段进行揽储。几年时间里,他们成功“说服”26家单位到河松街支行建户存款。由此揽储业绩飙升。

为了让大储户到高山所在的银行建户存款,李东哲下了“血本”,甚至数次用拉杆箱装满钱进行“攻关”。

案发后,公安机关追缴赃款物合计人民币5.16亿余元、美元11万元。李东哲、李东虎、高山分别于2012年1月、2011年7月、2012年8月从加

### 监管缺位巨款“蒸发”

转出。2000年至2004年间,李东哲、李东虎、高山伙同他人以非法手段占有20多家存款单位的巨额存款。此后,又以提现、转账、电汇或境内外购置资产等方式非法据为已有,存入银行的巨额资金“人间蒸发”。

哈尔滨市中级人民法院判决,被告人李东哲犯票据诈骗罪、合同诈骗罪、敲诈勒索罪、行贿罪、单位行贿罪,数罪并罚决定执行无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。被告人李东虎犯票据诈骗罪、合同诈骗罪、敲诈勒索罪,数罪并罚决定执行有期徒刑25年,并处没收个人财产人民币3500万元,罚金人民币50万元。

被告人高山犯挪用公款罪,判处有期徒刑15年。依法扣押的赃款、赃物,返还被害单位。一些法律专家指出,高山是典型的金融裸官,犯罪持续数年,挪用数十亿元巨额资金未被发觉并成功潜逃,可见监管缺位到何种程度。要织密“安全网”,不能让有些监管制度沦为“纸上谈兵”。

## 21世纪报系被全面整顿

据新华社广州9月12日电(记者邱明)据广东省新闻出版广电局12日消息,该局已对涉嫌经济犯罪的21世纪网进行行政立案调查,同时部署要求辖区内新闻出版单位特别是财经类媒体迅速开展自查自纠,切实规范新闻传播秩序。另据《南方日报》报道,南方报业传媒集团也已派出工作组进驻21世纪网站和21世纪报系展开全面整顿。

21世纪网是南方报业传媒集团旗下专业财经新闻网站,目前,21世纪网及有关人员涉嫌严重经济犯罪,涉案人员被警方依法采取刑事强制措施。

据广东省新闻出版广电局通报,根据国家新闻出版广电总局的工作部署,该局立即依法对涉案单位进行行政立案调查,11日,该局召开辖区近20家财经类重点报刊及其主管、主办单位主要负责人会议,通报有关媒体涉嫌新闻敲诈情况,研究部署进一步规范新闻传播秩序的具体措施,要求财经类媒体迅速开展新一轮自查自纠及整改活动。

## 一名中国商人 在菲南部遭绑架

外交部再次提醒:中国公民暂勿前往菲律宾

据新华社电(记者赵洁民)中国驻菲律宾大使馆12日晚证实,一名中国公民11日晚在菲南部三宝颜-锡布盖省遭身份不明的武装人员绑架。

中国大使馆发言人李凌霄说,有媒体报道中国公民在菲律宾南部被绑架后,中国驻宿务总领事立即赶赴当地处理。菲律宾警方已证实被绑架者为中国公民。

另据菲律宾军方消息,被绑架的这名18岁中国男子是当地一家百货店经理。军方正在该地区搜寻,设法营救被绑架者。菲武装部队第一步兵师发言人佛朗哥·苏埃尔托说,4名武装分子11日晚在卡巴萨兰商场将这名商人绑架,随后把他带上一辆汽车,中途换乘机动车逃走。

目前,尚无任何组织声称对这宗绑架案负责,菲当局怀疑是菲恐怖组织阿布沙耶夫成员所为。

中国外交部发言人华春莹12日在例行记者会谈到此次绑架案时说,据菲律宾官方证实,菲犯罪团伙近日企图发动针对中国使馆和企业及菲商场等公共设施的爆炸袭击。考虑到当前菲安全形势,外交部领事司发布了旅行警示,提醒中国公民近期暂勿前往菲律宾,在菲中国公民和机构提高风险意识,加强安全防范。如遇紧急情况,及时报警并联系中国驻菲使领馆寻求协助。

## 雅安原市委书记 徐孟加案开庭审理

据新华社成都9月12日电(记者吴光平)记者从四川省达州市中级人民法院获悉,雅安市原市委书记徐孟加涉嫌受贿案于11日开庭审理。

公诉机关指控,2009年5月至2013年11月期间,被告人徐孟加利用其担任四川省雅安市市委书记职务的便利,为他人谋取利益,或利用其职权形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为请托人谋取不正当利益,伙同其胞兄徐某先后收受海南金邦实业公司董事长彭某、四川洪涛仲量投资有限公司董事长余某、四川光宇半导体照明有限公司董事长卿某给予的人民币和公司干股共计548万元人民币(其中犯罪未遂150万元人民币);并在雅安市名山区(原名山县)陈家坝国有土地使用权出让、雨城区水中坝整体开发项目、荥经县龙苍沟国家森林公园旅游开发项目中,滥用职权,给国家造成直接经济损失共计1.26亿余元人民币。

## 新疆哈密突降大雪

9月12日,在新疆哈密北部草原上,行人  
在雪中行走。

受冷空气影响,新疆哈密地区当日降下了金秋首场大雪,给当地农牧业和交通带来了不同程度的影响。

(新华社发)

## “央企送礼清单”事件再查14人 受礼者被查后互相串供、欺骗组织

据新华社南京9月12日电(记者潘晔)继中秋节前立案调查“央企送礼清单”涉事7人后,南京市纪委与六合区纪委再次公布调查结果,对新查处的14人区别情况再次作出处理,特别是对其中弄虚作假、欺骗组织的7人,从重处理。

2014年8月5日,南京市纪委收到署名为胡剑兵的实名举报,反映六合区交通运输局局长周斌等30人,在2014年春节期间,收受胡剑兵所在单位中国交通第二公路勘察设计研究院有限公司的购物卡等问题。

9月5日,南京市纪委发布《关于“央企员工自曝‘送礼清单’问题处理结果的通报》,公布六合区纪委对接受购物卡后未主动上交和未及时退回的6名党员和1名非党员企业职工的处理结果。

这“7人被调查处理”后,有的受礼者暗自庆幸,以为事情过去了。“实际

上,查办案件人员中秋节3天一刻没停,力争还原案件本来面目。”南京市纪委相关负责人说,在这期间,被列入“礼单”中的一些人听到风吹草动,非但没有如实交待,反而互相串供、编造谎言、欺骗组织,干扰调查。

再次调查证实,胡剑兵反映的“礼单”问题大部分属实,中交二勘院南京项目部拟定2014年春节慰问方案共涉及5家单位30人,合计拟送金额9.2万元。这30人中,有9人未接受购物卡,其中6人实际未被赠送,2人拒收,1人及时退回;其余21人均接受了购物卡,其中有7人,包括六合区交通运输局局长周斌收受1万元、副局长徐有燊收受5000元、工程计划科副科长金德至收受5000元等,听到风声后,弄虚作假、编造事发前已经退卡的假情况,欺骗组织。目前周斌已被“双规”,其他违纪人员也被从严处理。

